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Inleiding

Dit werkboek hoort bij het leerboek De basis van de calculatie. Met de 
kennis van het leerboek kunnen de opgaven door de cursist worden 
opgelost. De opbouw is zodanig, dat de eerste opgaven vergelijkbaar zijn 
met de voorbeelden uit het theorieboek. De latere opgaven zullen iets meer 
oplossingsvermogen van de cursist vragen.
Bij de opgaven is voldoende ruimte gelaten om ze uit te werken.
De uitwerkingen bij het werkboek staan op de bij het leerboek horende 
website (www.calculatieniveau3.noordhoff.nl). Deze site bestaat uit een 
studenten/cursistengedeelte en een docentengedeelte. De toegang tot het 
studentengedeelte wordt verkregen via de code in het leerboek en de toegang 
tot het docentengedeelte via een speciale docentencode. De uitwerkingen 
van de opgaven die gemarkeerd zijn met een asterisk (*) zijn alleen voor de 
docenten/opleiders beschikbaar.

http://www.calculatieniveau3.noordhoff.nl
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1 Basisberekeningen

1 Basisberekeningen
 let op >  Indien van toepassing de uitkomst afronden op hele getallen of, bij euro’s, 
op eurocenten.  < 

Bereken:

a 24 + 9 = 

b 54 + 34 = 

c 121 +  56 = 

d 1.231 + 132 = 

Bereken:

a 24.367 + 254.698 = 

b 325.674 + 56.346 = 

c 21.675 + 234.543 = 

d 64.876 + 9.654.873 = 

Bereken:

a € 342,89 + € 567,10 = € 

b € 2.567,78 + € 5.453,89 = € 

c € 34.567,89 + € 12.437,78 = € 

d € 9.879,56 + € 3.419,68 = € 

Bereken:

a 34 – 10 = 

b 165 – 45 = 

c 423 – 135 = 

d 2.637 – 1.534 = 

Bereken:

a 34.735 – 9.456 = 

b 1.536.895 – 989.539 = 

c 6.349.239 – 789.196 = 

d 578.912 – 45.392 = 

1.1

1.2

1.3
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1 Basisberekeningen

Bereken:

a € 658,89 – € 483,17 = € 

b € 1.849,67 – € 978,20 = € 

c € 275.108,67 – € 197.518,97 = € 

d € 1.539.692,90 – € 789.673,78 = € 

Bereken:

a 32 × 12 = 

b 6 × 2.567 = 

c 78 × 765 = 

d 2.310 × 546 = 

Bereken:

a 3.785 × 24.593 = 

b 67.352 × 345 = 

c 34.856 × 896 = 

d 21.897 × 67.321 = 

Bereken:

a € 4.523,89 × 23 = € 

b € 547,89 × 561 = € 

c € 452,67 × € 987,56 = € 

d € 6.345,91 × € 9.524.834,71 = € 

Bereken:

a 45/9  = 

b 378/7 = 

c 1.334/58 = 

d 498.363/587 = 

Bereken:

a € 35.796,54/458,93 = € 

b € 44.184/789 = € 

c € 23.694,72/423,12 = € 

d € 40.511,28/578,12 = € 

1.6

1.7

1.8
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1 Basisberekeningen

Bereken:

a € 49.795,54/352,89 = € 

b € 43.572,34/788,23 = € 

c € 231.648,78/4.267,45 = € 

d € 56,33/4 = € 

Bereken:

a 32  = 

b 59  = 

c 124 = 

d 343 = 

Bereken:

a 1,055   = 

b 1,08530 = 

c 1,00540 = 

d 1,1012 = 

Bereken:

a 78 + 2 × 8 = 

b 45 + 26 – 4/2 = 

c 4 × 8/2 + 24/8 × 3 = 

d 5 × 43/32 – 10 = 

Bereken:

a (78 + 2) × 8 = 

b (44 + 26 – 4)/2 = 

c 4 × 8/2 + (24/8) × 3 = 

d (5 × 4)3/32 – 10 = 

1.12

1.13
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1 Basisberekeningen

Brouwer heeft een order gekregen om 1.000 paar schoenen te leveren. Hij heeft op 
dit moment 700 paar in voorraad.

Hoeveel moet Brouwer inkopen, wanneer hij na de levering van de 1.000 paar 
schoenen er nog 900 in voorraad wil hebben? (EV = BV + I – V)

140 medewerkers maken 34.000 schoenen per jaar.

Hoeveel maakt één medewerker gemiddeld?

Om de kosten van een product te berekenen, gebruikt Pham de volgende formule:
Kp = Ha × Pa + Hb × Pb + VK
Kp Kostprijs product
Ha Hoeveelheid grondstoffen a
Pa  Prijs grondstof a
Hb Hoeveelheid grondstoffen b
Pb Prijs grondstof b
Vk Vaste kosten

Voor het maken van een product is noodzakelijk:
20  Grondstoffen a
15  Grondstoffen b
De prijs van grondstof a is € 12.
De prijs van grondstof b is € 9.
De vaste kosten zijn € 300.
Bereken de prijs van een product.

1.17
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